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Hans-Jørgen Bundgaard.

Sne, tøndeslagning og kærlighed i 
luften

Der er nu kun en måned tilbage af 
vinteren ifølge kalenderen – og vin-
ter, det har vi haft. Sne og kulde har 
budt trafi kken på udfordringer, men 
når solen står højt på himlen, er det 
svært ikke at lade sig imponere over 
synet af det hvide landskab. Vinteren 
kan være både besværlig og betagen-
de på samme tid.

Kulde og sne hænger for mange tæt 
sammen med fastelavn, og den tid 
nærmer sig hastigt. I vores online-
avis har vi som altid en oversigt over 
de mange fastelavnsarrangementer 
rundt omkring i kommunen. De er så 
talrige, at vi ikke kan give dem alle 
spalteplads i den trykte avis – men 
derfor kan vi godt give lidt baggrund 
for den tradition, der hvert år får bør-
nene til at fi nde kostumerne frem og 
svinge køllen.

Fra fasten til festen

Fastelavn stammer fra det plattyske 

Fastelabend – “aftenen før fasten”. I 
den katolske tid markerede fasten 40 
dage med afholdenhed fra kød, fed 
mad og fest. Fastelavn blev derfor 
den sidste store anledning til at more 
sig, spise godt og give den gas, inden 
alvoren satte ind.

I middelalderen var fastelavn langt 
fra kun en børnefest. Tværtimod var 
det ofte en voksenfest med et noget 
mere løssluppent – og til tider vold-
somt – præg. Man klædte sig ud, 
vendte samfundets roller på hovedet 
og forsøgte symbolsk at drive det 
onde bort. Den mest kendte skik var 
“at slå katten af tønden”, hvor der – 
set med nutidens øjne – på brutal vis 
faktisk var en levende kat i tønden.

Fra kat til karameller

Heldigvis har tiderne ændret sig. 
Den levende kat er for længst blevet 
erstattet af en kattefi gur, og tønden er 
i dag fyldt med slik. Fokus er fl yttet 
fra voksne til børn, og fastelavn er 
blevet en hyggelig tradition med ud-
klædning, tøndeslagning, fastelavns-
boller og kåring af kattekonger og 
-dronninger.

Fastelavn er i høj grad forbeholdt de 
mindre børn. Og selvom fastelavn 
på mange måder er blevet overhalet 
indenom af Halloween, er der stadig 
noget helt særligt dansk over traditi-
onen – ikke mindst det, at man slår 
katten af tønden og belønnes med 
slik.

Tidligere gik børn rundt og raslede 
efter mønter fra dør til dør, men møn-
ter er der ikke mange af i dag. Den 

del af traditionen har i højere grad 
fundet sin plads ved Halloween, 
hvor “slik eller ballade” har taget 
over.

Lidt uhyggeligt – men mest hyg-
geligt

Både fastelavn og Halloween har et 
strejf af det lettere voldsomme over 
sig – selvom det er for børn. Ved fa-
stelavn smadrer man tønder, og ved 
Halloween klæder man sig ud for at 
se uhyggelig ud og skræmme folk. 
Fælles for dem begge er også, at de 
foregår i mørke og kolde perioder. 
Og ja – jo mørkere det er, jo mere 
uhyggeligt kan det føles.

Men det uhyggelige overskygges 
i dag af noget langt vigtigere: fæl-
lesskabet. Børnene elsker det. Og 
selvom det kan være lidt af en ud-
fordring at få en prinsessekjole uden 
på en vinterjakke – eller et ridder-
kostume til at fungere sammen med 
en tyk trøje – så lykkes det næsten 
altid.

Fastelavn møder Valentinsdag

I år falder fastelavn sammen med 
Valentinsdag - i hvertfald i samme 
weekend, og det er med til at sætte 
ekstra fokus på det hyggelige og 
kærlige budskab midt i vinterkul-
den. 
Kærlighed, fællesskab og grin vejer 
tungere end både sne og frost.

Uanset hvad man er mest til, vil vi 
på redaktionen ønske alle en rigtig 
hyggelig fastelavn – og en lige så 
hyggelig Valentinsdag.
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Ny præst i Lyngby Kirke
Nu er der så tre præster, der præsterer dåb, konfi rmationer, bryl-
lupper og begravelser og alt det andet, der også trænger sig på.
Thomas Leo Hansen

Daniel, der er den nye præst, har nu 
været ansat i nogle måneder her i 
Kirken. Daniel hedder med sit fulde 
navn: Daniel Vallentin Kjer.
Han er 37 år og har være i præste-
gerningen i lidt over tre år, mest som 
vikar i Københavnsområdet. Daniel 
har læst fi losofi  og teologi meget 
intenst på Københavns Universitet. 
Han er født og opvokset i Sønderjyl-
land. Han har en søster, der også er 
rejst fra fødested til hovedstaden.
Daniel har fået en embedsbolig sat 
til sin rådighed, og her bor han med 
sin kæreste. Huset ligger lige op til 
Dyrehaven. 
En af Daniels meget store interesser 
er god madlavning med timevis i 
køkkenet.

Hverdagen
Hverdagen er noget af det bedste, 
man kan tænke sig, som Dan Turèll 
så fi nt både skrev og talte om. Men 
hvis det ikke er hverdag, så er det tit 
søndag. 

Søndagen
Og søndage er ofte kirkedage. Vi 
holder søndagen hellig. Det gælder 
naturligvis også helligdage. De fl este 
har en fornemmelse af hvad der sker 

i kirken gerne klokken 10.00 eller 
10.30.
Men det er ikke bare derfor kirken 
og præstegerningen er tilgængelig. 
Alle de andre dage, hverdagen, som 
du kender så godt, kan du ringe til en 
præst, hvis der er noget i tilværelsen, 
som er lidt svært. Noget der ser helt 
sort ud. Du kan også komme, hvis 
der noget du gerne vil vende eller 
spørge om.

Samtale
Min samtale med Daniel forleden 
dag blev en oplevelse, én af de gode, 
vi kom rundt om så meget, tiden gik 
hurtigt og med syvmileskridt.
Vi kom ind på tro og viden, let og 
svær.
Særligt fi k vi talt om tillid og tro. Or-
det tillid hedder pistis på oldgræsk. 
Ordet rummer meget fx: Tillid, ærlig-
hed, trofasthed og redelighed.
Ordet tvivl var oppe og vende, og jeg 
lærte, at der kan være to udlægninger 
af det:
Først tvivl forstået som ’kan det nu 
være rigtigt’ dernæst ’den store af-
grundstvivl’ i sidstnævnte er det tillid, 
der mangler, og derfor: er verden ikke 
et godt sted at være for den, der tæn-
ker sådan. Og så er det godt, at der er 
en præst i nærheden.
Daniel kan godt lide at gå i dybden. 
Han siger ikke noget, før han har 
tænkt sig om. Det har han sagt selv.

Bonmot
Troen er ikke et ror. 
Det er et anker. 

Ikke at glemme
Husk også, at der er indvielse i kirken 
af det helt nye orgel den 8. februar 
klokken 10.30

Daniel Vallentin Kjer  Foto: Thomas Leo 
Hansen

Lyngby Kirke - Foto: Hans-Jørgen Bundgaard

Foto: Thomas Leo Hansen
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2. klasserne i Greens Bogcafé

Hummeltofteskolens 2. klasser med 
forældre indtog Greens Bogcafé til 
fernisering lørdag den 24. januar. 
Der var stort rykind, og der blev kig-
get på alle de dejlige tegninger fra 
lokalområdet. VoresSorgenfri arran-
gerede udstillingen med kanelsnur-
rer og muffi  ns, kakao og sodavand 
til alle.

I Sorgenfri er vi så utroligt heldige at 
have en rigtig god skole, som formår 
at lave nogle spændende projekter, 
som binder klasserne sammen på 
kryds og tværs og samtidig giver me-
ning for børnene. 

2. klasserne havde kastet sig ud i at 
fi nde ud af, hvad der er et godt lo-
kalområde. Der skal være huse, der 
beskytter os mod vind og vejr, dejlige 
grønne områder, skole, legepladser, 
læger og plejehjem, butikker og su-
permarkeder, så vi kan få noget at 
spise. Der skal også være veje, så vi 

kan køre væk herfra og endnu vigtige-
re, at vi kan komme hjem igen. Men et 
område som vores har også en historie, 
og vi er så heldige at have fotos fra 
den tid, så vi kan se hvordan her så ud, 
da Torvet var nyt. Et par af dem står 

i caféen. Der er tegninger af alt det, 
der skal være i området, og så er der 
andre tegninger, der viser, hvad der 
gerne skal være i området. 
En af børnenes lærere, Caroline Aaes 
Buhl, forklarer, at projektet var en 
succes. Eleverne skulle både få og 
udvælge idéer - både individuelt og i 
grupper. De skulle lære at brainstor-
me, lytte til andres idéer, og måske 
bøje sig og arbejde videre på en an-

dens idé i stedet for ens egen. I for-
løbet arbejdede de med, at eleverne 
skulle lære at argumentere for deres 
valg, og hvorfor lige præcis deres 
valg var gode valg. 
”Det er første gang, vi har blandet 
årgangen på tværs af klasserne i et 
forløb som dette, og det var en stor 
succes. Det er altid interessant at se, 
hvordan det går, når så mange børn 
bliver blandet med nogen, de ikke 
kender så godt endnu. Alle endte med 
at have positive oplevelser, og nye 
venskaber opstod, og mange legede 
faktisk med helt nye venner i frikvar-
tererne allerede fra den første dag.” 
fortæller Caroline.  

Tekst og foto: Susanne Bisgaard, Vores Sorgenfri

Tøndeslagning for alle – der er nok 
at vælge mellem
I vores onlineavis kan du se alle de 
arrangementer i Lyngby-Taarbæk 
Kommune som vi har kendskab til.
Se dem på www.tlavis.dk 
eller følg denne QR Kode:
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Kaningaarden kan blive nyt specialiseret botilbud

Lyngby-Taarbæk Kommune har i et 
brev dateret 8. januar 2026 orienteret 
naboerne til Kaningaarden og Fures-
økvarterets Grundejerforening om en 
mulig ny anvendelse af Kaningaar-
den som et skærmet botilbud for bor-
gere med komplekse støttebehov. Det 
kan eksempelvis være borgere med 
psykiske vanskeligheder, stofmisbrug 
eller økonomisk og social udsathed.

Kommunens umiddelbare vurdering 
er, at Kaningaarden – efter en omfat-
tende ombygning – vil kunne være 
egnet til denne type specialiseret bo-
tilbud. Derfor er der nu igangsat en 
forundersøgelse og indledende pro-
jektering med henblik på at afdække 
mulighederne for en omdannelse.

Formålet med det nye botilbud er at 
skabe en lokal løsning med høj fag-
lig kvalitet og nærhed til borgernes 
netværk. Botilbuddet skal rumme 
fi re skærmede boliger og være ind-
rettet efter Servicelovens §§ 107 og 
108. Forventningen er at sikre både 
tryghed og trivsel for beboerne gen-
nem en kombination af specialiseret 
personale, strukturerede omgivelser 
og passende skærmning fra omver-
denen.

Kaningaardens hovedbygning er 
udset som den primære ramme, men 
den nuværende indretning er ikke 
egnet, og en fuldstændig ombygning 
er nødvendig. Omkostningerne vur-
deres foreløbigt til ca. 21 mio. kr. 
Projektet skal også tage hensyn til 

lokalplanens krav, herunder bevaring 
af parkarealer og opsætning af hegn på 
specifi ceret vis.

Planforholdene muliggør anvendel-
sen til off entlige formål, herunder 
døgninstitutioner. Portnerboligen ved 
siden af indgår ikke i projektet, da den 
allerede er udlejet og delvist bruges til 
midlertidig boligplacering af ukrainske 
fl ygtninge.

Mulighed for at opsige lejere

I henhold til lejelovens § 171, stk. 1, 
nr. 8, kan en udlejer opsige en lejer, 
når vægtige grunde gør det særlig 
magtpåliggende at blive løst fra leje-
forholdet. Ifølge et notat fra Winsløv 
Advokater vurderes det, at ønsket om 
at anvende Kaningaarden til off entlige 
formål kan udgøre en sådan vægtig 
grund.

Dette forudsætter dog, at kommu-
nen kan dokumentere et aktuelt 
og sagligt behov, som ikke kan 
imødekommes andetsteds. Beslut-
ningen skal være forankret i politisk 
behandling og understøttet af en 
behovsanalyse samt økonomisk af-
sætning i kommunens budgetter.

Da gældende planforhold allerede 
tillader off entlig anvendelse, er en 
ny lokalplan ikke nødvendig. Ved 
opsigelse vil forvaltningen samtidig 
undersøge muligheder for at tilbyde 
lejerne individuelle erstatningsbo-
liger.

Der er en vis juridisk procesrisiko 
ved sådanne sager, men i en tidli-
gere lignende sag har en kommune 
fået medhold i retten trods lejers 
modstand mod opsigelsen.

Kilde: Lyngby-Taarbæk Kommune

Tekst og foto: Hans-Jørgen Bundgaard

Kaningården - Foto: Hans-Jørgen Bundgaard
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Vil du have indfl ydelse på din lokale forsyning?

I februar kan du som kunde være 
med til at bestemme, hvem der skal 
træff e beslutninger om drikkevand 
og spildevand i Lyngby-Taarbæk.

I februar 2026 har kunder i Lyng-
by-Taarbæk Forsyning mulighed 
for at få direkte indfl ydelse på ud-
viklingen af den lokale vand- og 
spildevandsforsyning, når der afhol-
des forbrugervalg til bestyrelserne i 
Lyngby-Taarbæk Vand A/S og Lyng-
by-Taarbæk Spildevand A/S.

Hvert fjerde år vælges to forbruger-
valgte medlemmer og to suppleanter 
til bestyrelserne i de to vandselska-
ber. Bestyrelserne træff er vigtige 
beslutninger om nogle af de sam-
fundskritiske opgaver, som Lyng-
by-Taarbæk Forsyning varetager. 
Det handler blandt andet om at sikre 
rent drikkevand, håndtere spildevand 
og om at ruste forsyningen til frem-
tidens udfordringer med klimaforan-
dringer og stigende vandmængder.

”Forbrugernes stemme ved valget 
er vigtig, da den er afgørende for, 
hvem der skal være med til at træf-
fe beslutninger om vores vand og 
spildevand i de kommende år. Jeg 
håber, at alle kunder vil benytte 
muligheden for at påvirke, hvordan 
vi arbejder med bl.a. forsyningssik-
kerhed og klimatilpasning,” siger 
Jane B. Madsen, administrerende 
direktør i Lyngby-Taarbæk Forsy-
ning.

9 kandidater stiller op

Fristen for at melde sig som kandi-
dat udløb den 23. november 2025, 
og i alt stiller ni kandidater op til 

de forbrugervalgte bestyrelsespladser. 
Nu er det op til kunderne at afgøre, 
hvem der skal indgå i bestyrelserne i 
perioden 2026-2030 og være med til 
at sætte retningen for nogle af forsy-
ningsselskabets vigtigste samfunds-
opgaver. De to kandidater med fl est 
stemmer vælges til bestyrelsen, mens 
kandidaterne på tredje- og fjerdeplad-
sen bliver suppleanter.

Hvem kan stemme – og hvordan?

Forbrugervalget er for kunder i Lyng-
by-Taarbæk Forsyning, og hver hus-
stand har én stemme.

Valgperioden løber fra 1. til 28. fe-
bruar 2026, og afstemningen foregår 
elektronisk via ltf.dk/forbrugervalg.

På ltf.dk/forbrugervalg fi ndes fl ere 
informationer om valget, kandidater-
ne og afstemningen.

Lad være med at fodre dem

Det skader både vandfuglene og deres levesteder, skri-
ver Dyrenes Beskyttelse i et opslag på Facebook.
Det kan være tillokkende at smide brødkrummer ud 
til ænderne og svanerne ved Mølleåen, Lyngby Sø og 
andre steder, hvor de fl okkes.

Men vi skal lade være med at gøre det, det skader fug-
lene.

Dyrenes Beskyttelse skriver:

”Når mange fugle samles på meget lidt plads, færdes 
de i den samme blanding af foderrester og aff øring – 
og i de tætte fl okke kan sygdomme hurtigt sprede sig. 
Samtidig kan mange foderrester i vandet skade vand-
fuglenes levesteder”.

Lige nu hærger den dødelige H5N1-fugleinfl uenza 
blandt vilde fugle. Det gør det ekstra vigtigt, at vi ikke 
fodrer fuglene.

Af Hans-Jørgen Bundgaard

Af Kim Engelbrechtsen



Af Tina Nørager Dahlstrøm 
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Fastelavnsgudstjeneste og tøn-
deslagning
Alle børn kan få luftet deres fanta-
sifulde kostumer, når kirken holder 
fastelavnsgudstjeneste. 
Efterfølgende er der tøndeslagning 
uden for kirken med FDF Virum, 
hvor der er tre tønder til forskellige 
aldersgrupper. Her vil der blive kåret 
kattekonger og -dronninger, og  der er 
fastelavnsboller, juice, kakao og kaff e 
til alle. 
Arrangementet efter gudstjenesten 
foregår udendørs, så husk at tage godt 
med varmt tøj på. 
Fastelavnsgudstjenesten er gratis, 
men kræver tilmelding. Man tilmelder 
både børn og voksne på kirkens hjem-
meside senest den 8. februar.
Søndag 15/2 kl. 10.00

Kirkefrokost
Sidste søndag i hver måned byder 
Virum Kirke på kirkefrokost efter 
højmessen. Her er der mulighed for 
at mødes over et stykke smørrebrød 
til hygge og samvær. Alle er meget 
velkomne til at komme og være med.
Kirkefrokosten er gratis og kræver 
ingen tilmelding.
Søndag 22/2 kl. 11.00

Filmstudiekreds
Filmen ”Bastarden”, som fortæller 
den sande og brutale historie om en 
ensom mands tilsyneladende håbløse 
kamp for at tæmme den uopdyrkede 
jyske hede i 1700-tallets Danmark. 
Mads Mikkelsen spiller hovedrollen 
i en voldsom, rørende og ambitiøs 
storfi lm om kærlighed, ondskab, am-
bitioner og store ofre.
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Lidt lokalhistorie 

af Niels-Kristian Petersen

Lyngby Kirke

Oliemaleri af Lyngby Kirke af Lyngby-kunstner Ferdinand Richardt, født i Brede 1819, død i 
Oakland USA 1895. Maleren står vel på den lille ø midt i Lyngby Mølledam.

I avisens nye navn indgår nu to andre 
stednavne, nemlig Lyngby og Taarbæk, 
så jeg startet med LYNGBY KIRKE, 
den ældste bygning i kommunen fra 
1100 -tallet.. Vi begynder udenfor og vil 
i næste nr. af avisen fortælle om kirke-
rummet

Oliemaleri med titlen: ”Opgangen til Lyngby 
Kirke med Figurer” af Martin Rørbye (1803-
1848). 1828

Et motiv, ofte kaldet et ”øjebliksbille-
de”, med fattigfolk omkring trappen og 
det bedre borgerskab på vej til eller fra 
gudstjeneste eller på besøg ved familie-
gravstedet.
Midt i billedet ses ”fattigblokken”, en 

slags indsamlingsbøsse til Hospitalet 
Vartov, hvori der kunne lægges pen-
ge til sognets fattige. En ”fattigblok” 
ved Kirsten Pil Kilde på Dyrehavs-
bakken samlede også penge Hospital 
Vartov i Kongens Lyngby, der lå øst 
for og tæt på den gamle kirke i Kir-
kestræde. Til højre i billedet sidder 
en gammel tigger, der modtager en 
mønt fra et velhavende ægtepar. Det 
er opgangen til kirken fra Lyngby 
Hovedgade, der skildres på billedet.  
Kirkegårdsmuren var dengang af 
munkesten og hvidkalket, som male-
riet så flot viser.
Der var byens præst, der i tidligere 
tider styrede fattigvæsenet i sognet. 
Det var i 1828 Bone Falch Rønne 
(1764-1833), Senere i samarbejde 
med Sogneforstanderskabet fra 1841. 
Sognepræsten beholdt indtil 1868 af-
gørende indflydelse på fattigsagernes 
behandling, hvorefter det helt over-
gik til sognerådet. Den dag i dag har 
kirkesamfundet en lignende funktion, 
dog ikke direkte fattighjælp, men 
tanken er den samme. 

Opgang til Lyngby Kirke fra Hovedgaden. 
Foto Henning Andersen.

Fra indførelsen af Forstanderskabet 
i 1841 i Lyngby Sogn, hvor den 
første formand var møller Peter 
Lund, der faktisk boede næsten lige 
overfor kirken, blev en Fattigkom-
mission oprettet med gårdejer Bent 
Bentsen (1799-1866), som første 
formand fra 1841-44, selvfølge i 
samarbejde med kirken.  Han ligger 
begravet på kirkegården ind til ven-
stre på anden repos. I 1868 trådte 
den nye Landkommunallov i kraft, 
og Fattigvæsenets ledelse overgik til 
de nyoprettede sogneråd.
I midten af 1870’erne trængte mu-
ren til en renovering, og etatsråd 
C. F. Tietgen (1829-1901), der var 
meget kirkeinteresseret og ejer af 
kirken, var på god fod med præsten, 
den populære Peter Rørdam (1806-
1883). Han finansierede af egen 
lomme nedbrydning af den gamle 
munkestensmur og opførte den gra-
nit stenmur, som vi kender i dag.
C. F. Tietgen ejede et landsted i den 
sydlige ende af Taarbæk Strandvej, 
og han var med til at finansiere op-
førelsen af Taarbæk Kirke i 1864. I 
1868 købte Tietgen via en stråmand 
(”kirkeejer Olsen”) Lyngby Kirke, 
der var sat til salg af Staten/Kirke-
ministeriet. Kort før sin død i 1901 
overdrog han kirken til Lyngby 
Kommune, der i 1993 overlod kir-
ken til Lyngby Menighedsrådet.
Kongens Lyngby har altid været 
porten til Nordsjælland, så gennem 
århundrederne, hvor trafikken nord-
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på bare er vokset og vokset, har tra-
fikken, billerne, nu næsten lagt beslag 
på hele området foran kirkemuren, så 
både trappe og folk er forsvundet og 
kun et smalt fortov og cykelsti skiller 
os fra den travle verden. I øvrigt er 
kirken nu låst, så stilheden må findes 
en andet sted.  
Den omtalte gårdejer Bent Bentsen 
fra Virum er grunden til at min fami-
lie har et gravsted på Lyngby Kirkes 
gamle kirkegård, som i dag er bevaret. 
Op ad trappen ind tv på første repos,  
hvor der er et gravsted, hvor hans 
nevø gårdejer Christian Jens Petersen, 
(1833-1910), Bent Bentsens nevø blev 
begravet og familien  Petersen overtog 

gravstedet Han var medlem af sogne-
rådet.. En ny gravsten opstillet i 1931 
med følgende tekst ” Gaardejer Carl 
Petersen, Familiegravsted, Virum”.
(1866-1931). Min farfar. I gravstedet 
er nedsat 11 personer, sidste gang i 
1980.

På vej op ad trappen.                                    Familiegravsted.

Champagne og Kontraster hos Lyngby Kunstforening
Fra lørdag den 14. februar kan besø-
gende opleve en særlig udstilling hos 
Lyngby Kunstforening, når billed-
kunstner Katherine Whitehouse præ-
senterer sin soloudstilling “Champag-
ne” i den stemningsfulde Portnerbolig 
ved Sophienholm, Nybrovej 401 A, 
Kgs. Lyngby.

Udstillingen bærer titlen Champag-
ne – et navn, der emmer af glamour, 
fest og det sofistikerede. Men som 
Katherine Whitehouse elegant illu-
strerer i sine værker, gemmer der sig 
ofte en anden virkelighed bag det gli-
trende ydre. Ligesom den ægte cham-
pagne kan have en bitter eftersmag, 
rummer hendes kunst en subtil forrå-
else, der ulmer under overfladen.

Fra Muse til Kunstner – Et Personligt 
Narrativ
Whitehouses værker kredser tema-
tisk om transformationen fra muse 
til kunstner, fra objekt til subjekt. 
Gennem maleriet bearbejder hun 
komplekse følelser og livserfaringer, 
som kan være svære at formulere i 
ord. Med en inspiration hentet fra 
50’er-filmens æstetik skaber hun et 
fortællende billedunivers, hvor det 
smukke og det brutale sameksisterer.

Malerierne trækker på kunstnerens 

egne oplevelser og fungerer som vi-
suelle fortællinger, der åbner op for 
refleksion og samtale. Det er kunst, 
der både inviterer og udfordrer – og 
efterlader beskueren med stof til ef-
tertanke.

Praktisk Information
Udstillingsperiode: 14. februar – 15. 
marts
Sted: Portnerboligen ved Sophien-
holm, Nybrovej 401 A, Kgs. Lyngby
Åbningstider: Tirsdag til søndag kl. 

12–15. Mandag lukket
Entré: Gratis adgang

Fernisering – Alle er velkomne!
Der afholdes fernisering fredag den 
13. februar kl. 16–17.30, hvor publi-
kum har mulighed for at møde kunst-
neren og få en særlig introduktion til 
udstillingen. Det er en oplagt anled-
ning til at dykke ned i værkerne og få 
en sanselig oplevelse i selskab med 
andre kunstinteresserede.

Af Nina Keldsen
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Af Hans-Jørgen Bundgaard

Oplev et Medrivende Trommeshow med Masterdrum-
mer Sylvester i Lyngby

Gør dig klar til en rytmisk rejse ud 
over det sædvanlige, når masterdrum-
mer Sylvester gæster Kulturstedet 
Lindegaarden i Lyngby lørdag den 
21. februar kl. 14-16. Her kan både 
børn og voksne opleve et energifyldt 
trommeshow, der bringer glæde, be-
vægelse og fællesskab i centrum.

Sylvesters trommeshow er kendt for 
sin smittende energi og sit stærke 
greb i det vestafrikanske rytmeu-
nivers. Publikum bliver ikke blot 
tilskuere, men aktive deltagere – for 
Sylvester medbringer nemlig trom-
mer, så alle kan være med og mærke 
musikken på egen krop. Det er svært 
at sidde stille, når takterne slår, og 
rytmerne tager over!

Fra Togo til Danmark – En livslang 
passion for trommer
Sylvester er født og opvokset i Togo, 

Vestafrika, hvor musik og dans er en 
integreret del af dagligdagen. Han er 
uddannet masterdrummer og har spe-
cialiseret sig i traditionelle og rituelle 
rytmer, danse og sange – alt sammen 
bundet sammen af trommens kraft-
fulde sprog og fortælling.

Siden 1990 har han boet og undervist 
i Danmark og i 1998 grundlagde han 

Sylvesters Djembeskole. Her deler 
han sin passion og viden med både 
børn og voksne, og han er i dag en 
anerkendt skikkelse i danske ver-
densmusikkredse. Han har udgivet 
fem albums og modtog en Danish 
World Award i 2006.

Praktisk info
Trommeshowet fi nder sted på Kultur-
stedet Lindegaarden, Peter Lundsvej 
8, 2800 Lyngby. Billetter koster 75 
kr. for voksne og 50 kr. for børn op til 
12 år og kan købes via www.kultur-
stedetlindegaarden.dk.
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Aftenkoncert med Concentus i Sorgenfri Kirke
I Sorgenfri Kirke inviterer koret 
Concentus til en stemningsfuld af-
tenkoncert med uddrag fra Sergej 
Rachmaninovs værk Vesper. Kon-
certen ledes af dirigent Toke Brorson 
Odin og fi nder sted i en intim opsæt-
ning med cirka 25 korsangere.

Vesper – også kendt som en aften-
bøn – er et klassisk korværk, som 
traditionelt forbindes med solned-
gangens ro. Værket er kendt for sine 
melodiske linjer, smukke harmonier 
og dybe bassekvenser, der danner 
kontrast til de lyse og klokkeklare 
sopranstemmer. Den komplekse fl er-
stemmighed – op til 12 stemmer – 
giver en rig og nuanceret musikalsk 
oplevelse, som samtidig bevarer en 
lethed og tilgængelighed.

Under koncerten vil teksterne blive 
læst op på dansk mellem satserne, så 
publikum får mulighed for at følge 
med i indholdet af de kirkeslaviske 
tekster, der synges. Dette bidrager til 
en mere helhedsorienteret og nærvæ-
rende oplevelse.

Tid og sted:
Sorgenfri Kirke
Dørene åbner kl. 19:45

Entré: 40/80 kr (MobilePay eller kon-
tant – vælg det beløb, der passer til 
din økonomi)

Koret drives frivilligt og er non-pro-
fi t. Indtægterne fra koncerten går 

Af Hans-Jørgen Bundgaard
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Borgergruppe i Virum rejser kritik af oplagsplads ved 
Furesøparken

En ny borgergruppe i Virum har rejst 
markant kritik af planerne om at etab-
lere en midlertidig oplagsplads i det 
grønne område ved Furesøparken. 
Gruppen er dannet med det formål 
at beskytte naturområderne i Fures-
økvarteret og resten af Virum.

Baggrunden for sagen er en ansøg-
ning fra entreprenøren bag fjernvar-
meprojektet i området, som ønsker 
at benytte en del af Furesøparken til 
opbevaring – ikke længere af con-
tainere og jord, som tidligere nævnt, 
men af store plastikrør.

Ændret formål skaber utilfredshed
Det nye i sagen er, at oplagspladsens 
formål er ændret markant. Tidligere 
blev anvendelsen begrundet i nødven-
digheden af at fjerne jord og containe-
re fra villavejene, hvilket skulle skabe 
mere sikkerhed og bedre trafi kale for-
hold. Ifølge den nye ansøgning er det 
nu alene plastikrør, der skal opbeva-
res – materialer, som borgergruppen 
påpeger kunne placeres mange andre 
steder uden for det fredelige boligom-
råde.

Det har fået gruppen til at rette en klar 
appel til Lyngby-Taarbæk Kommunes 
Teknik- og Miljøudvalg. De mener, 
at den screening, som i november 
førte til den politiske beslutning om 
at anvende Furesøparken, blev fore-
taget på et uoplyst og ufuldstændigt 
grundlag. Dengang var der ikke taget 
højde for nødvendige dispensationer 
fra både lokalplan, søbeskyttelseslinje 
og skovbyggelinje – krav som en-
treprenøren nu selv anerkender i den 
opdaterede ansøgning.

En sag om principper og naturbeskyt-
telse
Borgergruppen advarer om, at en 
eventuel dispensation vil kunne ska-
be præcedens for lignende indgreb 
i grønne områder i hele Virum. De 
understreger, at Naturbeskyttelseslo-
ven og lokalplanen netop er til for at 
beskytte både naturen og borgerne, 
og at dispensationen vil underminere 
disse formål.

De stiller samtidig spørgsmål ved 
nødvendigheden af at placere pla-
stikrør netop her – i et område 
bag søbeskyttelseslinjen, midt i et 
boligkvarter med legende børn og 
skoletrafi k. Gruppen mener, at det 
må være muligt at fi nde en alternativ 
placering, eksempelvis på de store 
arealer uden for Furesøkvarteret.

Borgernes krav
Borgergruppen fremsætter to klare 
krav til kommunen:

En ny screening skal foretages, da 
den oprindelige blev lavet uden 
kendskab til alle relevante regler og 
hensyn.
Planen bør droppes, fordi oplags-
pladsen – som nu kun skal rumme 
plastikrør – ikke løser det oprindeli-
ge problem og dermed ikke opfylder 
kravet om nødvendighed.
Høring er i gang
Sagen er nu sendt i høring af kom-
munen. Den midlertidige oplagsplads 
planlægges at blive etableret for en 
treårig periode, og det kræver både 
naboorientering og dispensationer fra 
lokalplan og naturbeskyttelseslov-
givning.

Borgergruppen opfordrer alle bebo-
ere i Virum til at gøre deres stemme 
hørt. Høringsfristen er den 9. fe-
bruar 2026, og bemærkninger kan 
sendes til kommunen via mail eller 
Digital Post.

Af Hans-Jørgen Bundgaard

Det grønne areal ved siden af Furesøparken
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De danske skoleelever har været ved stemmeurnerne
I Lyngby-Taarbæk var De Radikale vinderne med 17,57 pct.

 Der var spænding i luften, da 200 
ungdomspolitikere den 29. januar 
indtog Landstingssalen på Christi-
ansborg for at følge offentliggørel-
sen af resultaterne fra Skolevalg 
2026. Da alle stemmer var talt op, 
var det hos de unge socialdemo-
krater, at der var mest at juble over. 
For i alle regioner fik Danmarks 
Socialdemokratiske Ungdom flest 
stemmer, og på landsplan blev det 
til i alt 23 pct. af stemmerne. Libe-
ral Alliances Ungdom fik næstflest 
stemmer med 16,5 pct., mens Ven-
stres Ungdom kom på tredjepladsen 
med knap 10 pct. af stemmerne.

Bløde værdier 
Ungdomsforsker Jonas Lieberkind 
fra DPU, Aarhus Universitet, har 
fulgt afgørelsen tæt. Han udtaler:  
 
”Hvis man ser på mærkesagerne, så 
er der en større interesse for nogle 

af de lidt blødere sociale værdier den-
ne gang. Velfærdsydelser som gratis 
tandlæge har spillet en større rolle i 

dette års skolevalg. Det kan være 
med til at forklare, at Danmarks So-
cialdemokratiske Ungdom vinder, og 

Af Kim Engelbrechtsen

22-årig træner skal bygge nyt kvindehold i Lyngby 
Boldklub
Lyngby Boldklub har ansat 22-åri-
ge Cilje Ostenfeld som ny senior-
træner for klubbens kvindehold. 
Trods sin unge alder kommer hun 
med både spillererfaring fra topni-
veau og flere års erfaring som træ-
ner – og et klart værdigrundlag. 
 
Ostenfeld ser frem til opgaven med 
at opbygge et nyt kvindehold med 
fokus på det hele menneske og på 
trivsel som forudsætning for udvik-
ling. 
– Vi skal skabe et trygt miljø, hvor 
den enkelte spiller udvikler sig 
både menneskeligt og fodboldmæs-
sigt. De ting, der gjorde ondt på 
mig som spiller, skal ikke gøre ondt 
på næste generation, siger hun. 
 
Interessen for trænergerningen op-

stod tidligt, og allerede som U19-spil-
ler begyndte hun at træne yngre spil-
lere. Hun fremhæver variation, spille-
glæde og mod som centrale elementer 
i sin trænerfilosofi – både på og uden 
for banen. 
 
Spillestilen kommer til at flugte med 
klubbens DNA: offensivt spil langs 
jorden, få touch, modige beslutninger 
og høj grad af fleksibilitet på banen. 
Samtidig vil der blive arbejdet med in-
dividuelle udviklingsplaner, herunder 
teknisk, mental og fysisk træning. 
 
Chef for kvindefodbold i Lyngby 
Boldklub, Jack Majgaard Jensen, glæ-
der sig over ansættelsen: 
– Det er et scoop for klubben. Cilje 
kombinerer erfaring fra højeste niveau 
med stærke værdier og et moderne syn 

på talentudvikling, siger han. 
 
Cilje Ostenfeld har første arbejdsdag 
den 29. januar, hvor der afholdes 
åben træning i Lyngby Boldklub.

Foto: Lynghy Boldklub, Rasmus Falck

Af Hans-Jørgen Bundgaard
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Børnene, der hver morgen står på skolevejen for at 
sikre en tryg og sikker vej til skolen for deres kamme-
rater, får igen i år ekstra anerkendelse for deres indsats

360 skolepatruljeelever og -lærere 
fra i alt ti skoler i Lyngby-Taarbæk 
Kommune deltog i et særligt biogra-
farrangement i Kinopalæet i Lyngby, 
hvor de fi k fornøjelsen af at se fi lmen 
”Sonic the Hedgehog 3” – og hvor 
Borgmesteren takkede skolepatruljer-
ne for deres værdifulde arbejde.

”Skolepatruljerne fortjener et skul-
derklap. Jeg ved, hvor svært det kan 
være for teenagere at komme op om 
morgenen. Og lige nu hvor det er 
både koldt og mørkt uden for, skal de 
unge mennesker have en ekstra stor 
tak for deres imponerende indsats i 
den udfordrende morgentrafi k ved 
kommunens skoler,” sagde Borgme-
ster Sofi a Osmani.

Får bilister til at sænke farten
82 kommuner deltog i år i den lands-
dækkende kampagne “Den Sureste 
Uge”, hvor  skolepatruljernes indsats 
blev markeret.

“Skolepatruljernes arbejde er ikke 
kun vigtigt for de børn, der går til 
skole, men bidrager til en generel 
større tryghed på vej til og fra skolen. 

Trafi kanter nedsætter hastigheden, 
når de ser en skolepatrulje, hvilket 
øger sikkerheden for alle”, udtaler 
Liv Kofoed-Jensen, seniorprojektle-
der i Rådet for Sikker Trafi k.

Skolepatruljeordningen blev lanceret 
i Danmark i 1949 efter amerikansk 
inspiration og har gennem årene 
været en vigtig del af trafi k- og sko-

lekulturen. Siden da har tusindvis af 
elever bidraget til at skabe en tryg 
start på skoledagen.

Den Sureste Uge er en årligt tilba-
gevendende kampagne, der hylder 
skolepatruljerne for deres arbejde i 
vintermånederne.

Af Kim Engelbrechtsen
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Andreas Byder om Lyngbys fremtid: Superliga, stadi-
on og fællesskab
For nylig havde undertegnede mu-
lighed for at mødes med direktør i 
Lyngby Boldklub, Andreas Byder, 
til en snak om klubbens fremtidige 
planer. Lyngby topper i øjeblikket 1. 
division, og håbet er klart – en til-
bagevenden til Superligaen allerede 
dette forår.
Men som Andreas understregede 
under vores samtale, er opryknings-
kampen tæt, og konkurrencen om 
de øverste pladser hård. Klubbens 
overordnede målsætning rækker dog 
længere end blot en oprykning: am-
bitionen er at gøre Lyngby til et fast 
inventar i Superligaen, helst i top 8, 
og dermed bryde mønsteret som et 
såkaldt ”elevatorhold”.

Nyt stadion – et samlingspunkt for 
byen

En central del af denne udvikling er 
opførelsen af et nyt stadion. Bygge-
riet begynder i slutningen af foråret 
2026 og forventes færdigt i 2028. 
Projektet skal ikke blot sikre bedre 
faciliteter for spillere og tilskuere, 
men også åbne stadionet for hele 
lokalområdet. Der planlægges blandt 
andet en café, en petanquebane for 
ældre og en legeplads til de mindste. 
Dermed bliver stadion et levende og 
inkluderende samlingspunkt – også 
uden for kampdage.
Selve byggefasen er nøje planlagt i 
samarbejde med Divisionsforenin-
gen, så fl est mulige hjemmekampe 

fortsat kan spilles på Lyngby Sta-
dion. Enkelte kampe kan dog blive 
fl yttet til nærliggende stadioner, ek-
sempelvis i Brøndby eller Helsingør, 
alt afhængigt af byggearbejdet.

Emission og fremtidige investerin-
ger

I øjeblikket gennemfører klubben 
en emission med målet om at rejse 
50.mill. kr. – et beløb, der ifølge By-
der ikke er livsnødvendigt, men som 
vil give lidt ekstra manøvrerum. Med 
over 20 mill kr. allerede indsamlet, 
ser han positivt på udsigterne for at 
nå målet.
Andreas Byder gav desuden udtryk 
for, at klubben på længere sigt vil 
søge én eller fl ere investorer. Han 

fremhævede især potentialet i en stor 
lokal investor, som man har set i an-
dre klubber. Selvom Lyngby løbende 
modtager købstilbud, forventes et 
eventuelt salg først at være aktuelt 
om et par år – omtrent samtidig med 
færdiggørelsen af stadion.

Boliger, talentudvikling og frivil-
lighed

Det nye stadionbyggeri omfatter også 
cirka 145 boliger. Nogle af disse vil 
blive forbeholdt klubbens første-
holdsspillere og andre topatleter, fx 
inden for svømning, tennis og hånd-
bold. Formålet er at skabe attraktive 
og stabile rammer, der kan fastholde 
unge talenter i lokalområdet og sikre 
dem optimale betingelser, og dermed 
fastholde dem i de lokale klubber.
Et andet vigtigt element er frivillig-
hed og socialt engagement. Lyngby 
Boldklub har derfor indgået et sam-
arbejde med Ældre Sagen, som skal 
gøre det muligt for ældre at engagere 
sig som frivillige – både på kamp-
dage og i hverdagen. Ifølge Andreas 
Byder kan dette bidrage til at skabe 
meningsfulde fællesskaber og mod-
virke ensomhed blandt ældre, som 
ellers kan opleve at miste struktur og 
sociale relationer efter arbejdsmar-
kedet.

Lokalt engagement og stærke rød-
der

Andreas Byder selv har dybe rødder 
i lokalområdet. Han er opvokset i 
Virum, har gået på Kongevejens 
Skole og spillet ungdomsfodbold i 
Virum-Sorgenfri Boldklub og B82. 
Hans børn, 2 drenge og en pige, går 
i dag Kongevejens Skole og Virum 
Gymnasium, og han er gift med en 
tidligere håndboldspiller. Netop den 
lokale forankring og kendskab til 
klubben og dens netværk anser han 
for afgørende, når det handler om at 
sikre en bæredygtig fremtid – både 
sportsligt og organisatorisk.

Af Hans-Jørgen Bundgaard

fortsættes
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Fremtiden tegner sig med andre ord 
spændende, men også udfordrende. 
De kommende år vil byde på midler-
tidige flytninger af både administra-
tion, faciliteter og kampe, men målet 
er klart: at skabe en stærk, lokal 
forankret Superligaklub, der ikke blot 
klarer sig på banen, men også uden-
for – som en aktiv del af kommunen 
og dens fællesskab.

Nye boliger bliver placeret bagerst i det nye stadion

Husk løbende at følge vore artikler om Lyngby Boldklub på www.ltavis.dk

Vinterferien er lige rundt om hjørnet og Frilandsmuseet  
skyder sæson 2026 i gang med masser af leg for hele  
familien 7.–15. februar 
Du kan læse meget mere om aktiviteterne på
www.ltavis.dk eller her: 

Vinterferien er lige om hjørnet   af Kim Engelbrecthsen

Sophienholm ansætter kunsthistoriker Line Kjær som 
ny kurator
Sophienholm styrker sin profil med 
ansættelsen af kurator og kunsthisto-
riker Line Kjær, som pr. 1. februar 
er kunsthallens nye kurator. Her skal 
hun samarbejde med Sophienholms 
chef, Barbara Læssøe Stephensen, om 
at forme kunsthallens udstillinger.

Line Kjær er en fremragende kurator, 
som passer perfekt til Sophienholms 
profil og de ambitioner, vi har for 
at flette kunst og natur endnu mere 
sammen. Jeg er en stor beundrer af 
hendes arbejde og glæder mig meget 
til samarbejdet på årets og fremtidens 
udstillingsprogram, siger chef for 
Sophienholm, Barbara Læssøe Ste-
phensen.

Line Kjær har fra 2016 og frem til 
efteråret 2024 været kunstnerisk le-
der på Munkeruphus i Nordsjælland 
og været med til at skærpe kunsthal-
lens profil og succes. Senest har hun 
som freelancekurator stået bag roste 

udstillinger, herunder udstillingenS-
FÆRISK med fotograf Kirsten Klein 
både på Munkeruphus og nyåbnet på 
Holstebro Kunstmuseum. Line Kjær 
udtaler:

Jeg glæder mig til at bidrage til frem-
tidige udstillinger og planer for So-
phienholm, som for mig er et ret ene-
stående sted med dets kombination 
af samtidskunst, kultur- og naturarv 
samt ikke mindst rige salontradition, 
som Barbara Læssøe Stephensen har 
genoplivet og aktualiseret med stor 
succes. Tiden kalder på flere samtaler 
og samarbejder på tværs af kunst og 
natur i en verden under massiv foran-
dring. 

Af Line Juul Greisen

fortsat

Line Kjær
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 Midt i januar,
havde vi da 
LIDT  sne !

Børn 
med deres BarneVoksne
rutchede rundt
i bobslæde fart,
à la 10-12 km/t.

Ville nu,
alligevel 
unde dem ALLE  ...

et fripas til 
masser af sne,
v/ de Vinter Olympiske lege 2026
I Milano-Cortina,
om bar’ 14 dage 

Og netop dér,
møde 
kun 18-årige Maja MonoBob Voigt
fra Lyngby ...

der helt 
EXTRAORDINÆRT 
har kvalificeret sig ...

N U officielt udtaget 
til Vinter OL 
for Danmark !

Den fart vi skød 
på bakkene hjemme.
m. 10-12 km/t 
var STORT !

Så ska’ du se ...

og prøv’ 
at følge Maja MonoBob 
i istunnelerne 

og gang så DÉR m. 10 

Maja satser hele butikken ,
og pisker sne til skum,
med over 120 km/t i
Vinterlegene i

Cortina d’Ampezzo.
 

Du ka’ jo,
tro det,
du la’ vær’ ...

men Maja MonoBob Voigt ...

er vant til guld,
om halsen ...

fra Ungdoms-vinter OL 
i 2024 !

AL begyndelse er svær!

Selv Maja,
kørte bobslæde 
som lille  ...

med de 10 -12 km / t.

Nu rammer Maja 
sikkert 120-135 km/t 
i Monobob,
som 1. dansker !

Kærlige TankeStreger, Maja  

Vinterferie for hele familien hos Classic Car House

Fra den 7. til 21. februar inviterer 
Classic Car House i Kongens Lyngby 
hele familien indenfor til en spæn-
dende vinterferieoplevelse fyldt med 
nostalgi, leg og læring.

I anledning af vinterferien åbner mu-
seet dørene til en helt ny, interaktiv 
udstilling, hvor både børn og voksne 
kan designe deres egen bil og ekspe-

rimentere med aerodynamik gennem 
sjove, læringsrige aktiviteter.

Museets klassiske bilunivers byder 
på oplevelser for alle aldre. Tag med 
på en guidet rundvisning og hør de 
fascinerende historier bag nogle af 
verdens mest ikoniske biler. For de 
yngste gæster venter “Biljagten” – en 
underholdende skattejagt, der fører 

børnene rundt i udstillingen. I Bør-
nenes Værksted kan de små desuden 
slippe kreativiteten løs i et aktivitets-
rum skabt i børnehøjde.
Classic Car House kombinerer kultur, 
design og leg – og vinterferien er det 
perfekte tidspunkt at opleve det hele 
på.
Classic Car House, Kongevejen 79, 
2800 Kongens Lyngby
7.–21. februar  Åbent for alle

Vinterferien er lige rundt om hjørnet og Frilandsmuseet  
skyder sæson 2026 i gang med masser af leg for hele  
familien 7.–15. februar 
Du kan læse meget mere om aktiviteterne på
www.ltavis.dk eller her: 

Af Hans-Jørgen Bundgaard
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Karen Blixen på Lindegården

Torsdag den 22. januar viste Kultur-
stedet Lindegaarden den biografiske 
dokumentarfilm ”An African Night’s 
Dream” – efterfulgt af en livefortolk-
ning af Karen Blixen ved skuespiller 
og Blixen-fortolker Anne Lilballe, 
der har medvirket ved Kenya Inter-
national Theater Festival i rollen som 
Karen Blixen.

Dorete Dandanell bød forsamlingen 
velkommen, hvorefter Anne Lilballe 
tog over og fortalte om Karen Blixen, 
hendes farm og Nairobi.

Lige inden filmen gik i gang tog 
Anne Lilballe fat en i bog og satte 
scenen for filmen, der kunne ople-
ves som den direkte fortsættelse af 
den togtur fra Danmark via Napoli, 
gennem Suezkanalen til Mombassa i 
Kenya, som Karen Blixen tog for at 
komme til Kenya, så hun kunne blive 
gift med baron Bror Blixen – ikke 
et særlig lykkeligt ægteskab, men et 
ægteskab, der gjorde hende til baro-
nesse.

Så var scenen sat, og filmen kunne gå 
i gang.

Filmen er en dokumentar fra 2017, 
smuk, oplysende og poetisk.

Den skildrer Karen Blixens passion 
for Afrika og landets natur, hendes 
store personlige tab og skabertrang. 
Filmens smukke billeder fra dyrelivet 
på savannen, arkivmateriale fra sa-
farier, samtiden og Mombasas gader 
indrammes formfuldendt af oplæs-
ning fra bl.a. ‘Den afrikanske farm’.

Efter filmen var der pause, hvor der 
blev serveret ”skum.” Det var det 
ord, Karen Blixen brugte om cham-
pagne.

Snakken gik lystigt, og Anne Lilballe 
havde i mellemtiden klædt om, så da 
hun dukkede op efter pausen, lignede 
hun til forveksling aftenens hoved-
person.

Efter at have lavet lidt om på op-
stillingen af bord og bænk gik Anne 
Lilballe i gang med noget af en mo-
nolog, der beskrev Karen Blixens liv 
i Afrika.

Det var som at høre Karren Blixen 
selv. Hvert ord blev udtalt korrekt 
og fuldt ud – ingen stavelse blev 
forsømt, samtidig med at man for-
nemmede den fine snert af elegant 
humor, der lå bag.

Hvis en knappenål var faldet til jor-
den, mens hun optrådte, ville man 
have hørt den – så stille var der i 
Lindegaardens store rum.

Karen Blixens ånd svævede i rum-
met, og det var tydeligt for enhver, 
at Anne Lilballe nød sin rolle. Hun 
fortalte, og hun læste op, mens hun 
med stor værdighed spankulerede 
rundt blandt publikum.

Hun var totalt engageret og samtidig 
så suveræn i sin optræden, at hun – 
mens hun udførte sin rolle til perfek-
tion – havde overskud til at drive gæk 
med LTA’s udsendte, der måtte lægge 
ryg til at par elegante henkastede, 
spøgefulde bemærkninger om det at 
skrive.

De godt 50 fremmødte så ud til at 
nyde oplevelsen, og de kvitterede 
med stort bifald, da Anne Lilbal-
le – efter at have leveret noget af en 
pragtpræstation – sluttede aftenen af 
med at besvare et par spørgsmål fra 
publikum.

Lindegaarden havde endnu engang 
givet sit publikum en stor oplevelse, 
mens håndboldherrerne – denne tors-
dag aften – kæmpede bravt i Herning 
mod de franske europamestre med 
stor succes.

Flot, at de klarede det uden os.

Af Tage Rosenmeier

Anne Liballe



Bobslædekørsel på spisebordet er en
både spændende og ufarlig sport.

1
Tegn på karton eller på et tykt
stykke papir efter skabelonen

2
Klip modellen ud.

3
Farvelæg bobslæden.

4
Fold siderne ned ved de to

5
Fold køreren op til siddede stilling.

								               6
								               Lav et lille hul forest og bind et 		
								               langt stykke sytråd fast. 			 
						             

7
Bind den anden ende af sytråden om en blyant.

Regler for bobslædekørsel
1
Stil bilerne på en række på den modsatte
side af bordet, vikl sytråden så meget om
blyanten, at den er stram.

3
Det gælder om at trille blyanten mellem
fingrene, så tråden strammes og bob-
slæden drøner afsted.
Hænderne skal holdes på bordet.

4
Det gælder selvfølgeligt om at komme
først over bordet.

5
Hvis bobslæden vælter, rejser man den
op fortsætter. Vælter den flere gange,
er man ude.

Eriks Hyggeside
Bobslæde

Kør forsigtigt



Rubrikannoncer
Støt det lokale handelsliv Byens billigste annoncer

Side 24      LYNGBY-TAARBÆK AVIS NR. 2. - 1. 2. FEBRUAR 2026 



Rubrikannoncer
Støt det lokale handelsliv Byens billigste annoncer

Side 25      LYNGBY-TAARBÆK AVIS NR. 2. - 1. 2. FEBRUAR 2026 



Side 26                   LYNGBY-TAARBÆK AVIS NR. 2. - 1. 2. FEBRUAR 

- Lidt sjov skal der være

GRINEREN

MENS MAN VENTER på sin bus, 
kan man opleve mangt og meget. 
Som nu her forleden, hvor der stod to
 mænd bag mig i køen, da den end 
fortæller:
 -Min kone vil efter al julemaden til 
at slanke sig, så hun er begyndt at gå 
til ridetimer på Stenrødgård ridesko-
le.
 -Det lyder da meget fornuftigt, sagde 
den anden mand. Har det så hjulpet? 
 -Ja, ja. hesten har allerede tabt 15 
kilo.
 
EN UNG MAND KOM ind i Johan-
sens guldsmedeforretning og ville se 
på noget, der kunne bruges som gave
til en ung pige.
 Ja, S´gerne, sagde ekspeditricen. 
Tænker De på noget specielt?

 -Ja, selvfølgelig, svarede den unge 
mand, det er jo derfor jeg skal købe 
en gave.
 
PÅ BÆNKEN NEDE VED gadekæ-
ret sad en ældre mand og græd noget 
så bitterligt, tårerne løb ned 
over hans skægstubbede ansigt, så da 
jeg kom forbi, kunne jeg ikke lade 
være med at spørge ham,
 hvad der dog var sket?
 -Jeg er millionær og har en 27 årig 
kone derhjemme. Hun er smuk, laver 
den dejligste mad og hun er
vildt forelsket i mig.
 -Jamen, hvad er dog så problemet? 
spurgte jeg.
 -Jeg kan ikke huske, hvor jeg 
bor.......
 
JEG VILLE DRILLE MIN kone lidt, 
så da jeg kom hjem i går, så jeg for-
talte jeg hende, at jeg 
havde spist frokost hos en ameri-
kansk mangemillionær.

 -Du sagde da ikke noget om, at skul-
le spise frokost ude i dag, da du gik i 
morges. Og så kommer du
her og praler. Hvem var det?
 -Det var McDonalds, sagde jeg, 
mens jeg var på hastigt tilbagetrav ud 
i gangen....
 
HVORFOR MON LIVET er så surt? 
Hele livet er belagt med sten.
Først tandsten,  så galdesten, der ef-
terfølges af nyresten, og sluttelig en 
gravsten....
 
DET ER DA FORFÆRDELIGT, så 
langt dit hår er blevet, sagde fru Han-
sen til sin søn. Du skulle have været
klippet for længe siden.
Hertil svarede Karsten tørt:
 -Jamen mor, jeg er blevet klippet for 
lang tid siden.
 
EN MAND UDEN ADRESSE ER 
EN VAGABOND. 
EN MAND MED TO ADRESSER 
ER EN LIBERTINER.
 
VENSKAB ER KÆRLIGHED 
UDEN VINGER.
 
VED ET STØRRE SELSKAB JEG 
var til, hørte jeg henne fra sofaen, 
hvor en ung dame og en ældre herre 
sad, følgende replikskifter.
 -Ih, hvor var det godt jeg traf Dem, 
doktor, sagde den unge pige. Jeg vil 
gerne bede Dem om et råd for en
lidelse jeg har.
  -Så er jeg nok ikke den rette, sagde 
manden. jeg er nemlig doktor i mu-
sik.
 -Jamen så er De præcis den rette 
mand. Jeg skal nemlig fortælle Dem, 
at det synger sådan for mine ører.
 
OLE HENRIKSEN GIK  ind til en 
fotografen og spurgte om han tog 
børnebilleder?
 -Ja da. 50 kroner for 12.
 -Godt, sagde Ole Henriksen. Så må 
jeg vente, jeg har kun 11 børn.
 
SOM BARN kræver man.
Som ung forlanger man.
Som voksen ønsker man.
Som gammel håber man.
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Redaktionen

Hans-Jørgen Bundgaard 
Ansv.redaktør 
hjb@ltavis.dk

Kim Engelbrechtsen 
Journalist   
ke@ltavis.dk

Jan Carlsson (DJ) 
journalist, video   
jc@ltavis.dk

Thomas Leo Hansen 
journalist  
tlh@ltavis.dk

Natan Dammas 
journalist, fotograf  
nd@ltavis.dk

Kaare Lausten 
journalist  
kl@ltavis.dk

Tage Rosenmeier 
journalist  
tr@ltavis.dk

Ole Fendt 
of@ltavis.dk

Adresse: Sorgenfri Torv 4
2830 Virum - Tlf: 50 50 74 06 
post@ltavis.dk 
redaktion@ltavis.dk

Lyngby-Taarbæk Avis er drevet af frivillige.
Der er derfor kun omkostninger til produktion af den trykte 
avis,  samt driftomkostninger til møder, programmer, udstyr 
m.m.
Avisen har altid behov for midler gennem annoncering, spon-
sorater og fonde.

Avisen modtager derfor gerne bidrag på mob.pay: 525099
blot du har lyst til at være med.

GIV OS ET TIP!
Du er altid velkommen til at kontakte redaktionen med et tip, 
hvis du ved der sker noget specielt eller spændende i lokalom-
rådet.

Der er altid brug for fotografer, journalister, tegnere, udbringe-
re, sælgere og meget mere.

Avisen udgives i samarbejde med  
Virum-Sorgenfri Handels- og Borgerforening
 
ISBNNR. 87-9759904-8-2
Lyngby-Taarbæk Avis er tilmeldt pressenævnet

Distribution   
Avisen kan afhentes gratis i Meny, Føtex og Rema 1000 i 
Virum og Brugsen Parcelvej, Igen på Virum Torv, Brugsen og 
Lidl i Sorgenfri samt på redaktionen på Sorgenfri Torv 4.

Avisen kan leveres til din hjemadresse gennem et abonnement 
på 200 kr. for 10 numre. Du kan tegne abonnement ved hen-
vendelse på redaktionen eller via www.virumby.dk

Annoncepriser: 
 
Helside: 1.400,- kr. / side 2: 1500,- kr. 
Halvside 1.050 kr. (10st., 850 kr. pr. stk) 
Kvartside: 800,- kr. (600,- kr, for 10 stk,) 
- side 3 forneden: 1.050,- kr. 
1/8 side: 550,- kr  / 10 numre 4.750,- kr. 
Bagside: 1/2:  1.200,- kr. 
Forside forneden:  800,- kr. / 10 stk 650,- kr. pr stk. 
Rubrikannoncer: et år. 4200,- kr.enkeltvis: 300,- kr. 
Ring til os - så vi kan lave en annonceplan og give dig en god pris på  
annoncering evt. komineret med vores onlineavis VSA Online.dk
 
Annoncering på vores facebookside: 500,- kr.
Privatannoncer under rubrikken borger-borger: 200,- kr. 
Navnenyt er gratis (Fødselsdage, bryllupper, dødsfald) 

Se i øvrigt prisliste på www.ltavis.dk.

Øvrige frivillige medarbejdere 
Niels Kristian Pedersen,  
Erling Gothenborg,   
Pelle Ørsted,   
Hilmer Kampsøe-Jensen 
Erik Rønholt

Salg & Reklame   
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